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La méthodologie

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 16 et 17 décembre 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Les Français
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lm

Echantillon de 301 maires ou adjoints de communes de 2 000 à 20 000 habitants, échantillon représentatif
des communes françaises de 2 000 à 20 000 habitants.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard de la région de la commune
représentée par l’élu.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 14 décembre 2020 au 4 janvier 2001.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 2,5 à 5,8 points au
plus pour un échantillon de 300 répondants.

La méthodologie
Les élus



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s
1005

L’importance de la transition écologique
Q. Pour vous, la transition écologique pour lutter contre le réchauffement climatique
est-elle ?

Déjà une réalité

Une priorité fondamentale 

Un sujet important d’actualité

Un sujet parmi d’autres

N’est pas une préoccupation

NSP

6%

34%

32%

19%

7%

2%

Important
66% 

Pas important
26% 

Les élus
301 personnes

Les Français
1005 personnes

14%

36%

36%

10%

3%

-

Important
72% 

Pas important
13% 

N’ont pas répondu : 1%
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

Déjà une réalité 6% 6% 6% 9% 8% 3% 6% 6% 3% 7% 7%

Sous-total Important 66% 60% 72% 68% 65% 71% 66% 63% 71% 65% 64%

…Une priorité fondamentale 34% 31% 37% 38% 33% 34% 36% 32% 39% 31% 33%

…Un sujet important d’actualité 32% 29% 35% 30% 32% 37% 30% 31% 32% 34% 31%

Sous-total Pas important 26% 31% 21% 23% 20% 24% 28% 30% 21% 27% 29%

…Un sujet parmi d’autres 19% 21% 16% 16% 17% 18% 19% 20% 16% 19% 20%

…N’est pas une préoccupation 7% 10% 5% 7% 3% 6% 9% 10% 5% 8% 9%

L’importance de la transition écologique
Q. Pour vous, la transition écologique pour lutter contre le réchauffement climatique
est-elle ? 1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

Déjà une réalité 6% 4% 6% 8% 2% 7% 9% 4% 6% 6% 3%

Sous-total Important 66% 73% 68% 61% 69% 64% 62% 64% 65% 67% 74%

…Une priorité fondamentale 34% 42% 32% 27% 39% 35% 28% 31% 26% 39% 43%

…Un sujet important d’actualité 32% 31% 36% 34% 30% 29% 34% 33% 39% 28% 31%

Sous-total Pas important 26% 22% 24% 29% 26% 27% 27% 31% 28% 23% 22%

…Un sujet parmi d’autres 19% 16% 15% 21% 16% 22% 16% 21% 21% 19% 17%

…N’est pas une préoccupation 7% 6% 9% 8% 10% 5% 11% 10% 7% 4% 5%

L’importance de la transition écologique
Q. Pour vous, la transition écologique pour lutter contre le réchauffement climatique
est-elle ?

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s

51%

40%

29%

35%

28%

39%

46%

56%

48%

47%

6%

9%

9%

11%

16%

2%

3%

4%

4%

7%

2%

2%

2%

2%

2%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Il faut encourager une agriculture encore 
moins consommatrice d'engrais et de 

pesticides

Il est nécessaire de stopper l'expansion 
des villes pour préserver les zones 

naturelles

La transition écologique va avoir un 
impact sur les formes d'habitat des 

Français

La transition écologique doit 
s'accompagner de changements 

importants dans les modes de vie

Il faut réduire les déplacements et donc 
les consommations d'énergie 

correspondantes

Plutôt pas d’accordPlutôt d’accordTout à fait d’accord

1005

Les opinions à l’égard de la transition écologique
Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

NSPPas du tout d’accord

90%

86%

85%

83%

75%

Les élus
301 personnes

Les Français
1005 personnes

57%

47%

42%

52%

44%

36%

45%

52%

39%

44%

5%

4%

4%

5%

9%

2%

3%

-

-

3%

-

1%

1%

4%

-

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

93%

92%

94%

91%

88%
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% D’accord Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

Il faut encourager une agriculture encore moins 
consommatrice d'engrais et de pesticides 90% 89% 90% 84% 83% 93% 92% 93% 90% 89% 90%

Il est nécessaire de stopper l'expansion des villes 
pour préserver les zones naturelles 86% 85% 88% 79% 80% 87% 92% 87% 87% 86% 85%

La transition écologique va avoir un impact sur 
les formes d'habitat des Français 85% 84% 86% 81% 78% 85% 86% 87% 87% 83% 84%

La transition écologique doit s'accompagner de 
changements importants dans les modes de vie 83% 78% 87% 82% 83% 87% 83% 78% 87% 83% 79%

Il faut réduire les déplacements et donc les 
consommations d'énergie correspondantes 75% 71% 80% 85% 78% 77% 78% 67% 79% 76% 72%

Les opinions à l’égard de la transition écologique
Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% D’accord Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

Il faut encourager une agriculture encore moins 
consommatrice d'engrais et de pesticides 90% 92% 89% 91% 92% 88% 89% 89% 95% 88% 91%

Il est nécessaire de stopper l'expansion des villes 
pour préserver les zones naturelles 86% 85% 84% 89% 90% 86% 88% 88% 91% 83% 85%

La transition écologique va avoir un impact sur 
les formes d'habitat des Français 85% 86% 82% 84% 83% 86% 83% 85% 85% 83% 88%

La transition écologique doit s'accompagner de 
changements importants dans les modes de vie 83% 82% 85% 82% 83% 82% 85% 77% 85% 84% 82%

Il faut réduire les déplacements et donc les 
consommations d'énergie correspondantes 75% 74% 78% 79% 77% 71% 79% 77% 76% 74% 74%

Les opinions à l’égard de la transition écologique
Q. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s

47%
52%

La notoriété de l’objectif « Zéro artificialisation nette »
Q. Avez-vous déjà entendu parler de l’objectif « Zéro artificialisation nette » ?

10%

88%

Oui

Non

NSP 2%

1005

Les élus
301 personnes

Les Français
1005 personnes

Oui Non

NSP 1%
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

Oui 10% 9% 10% 23% 11% 9% 7% 7% 15% 7% 7%

Non 88% 88% 90% 76% 83% 91% 91% 93% 81% 91% 93%

La notoriété de l’objectif « Zéro artificialisation nette »
Q. Avez-vous déjà entendu parler de l’objectif « Zéro artificialisation nette » ?

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 20 
000

habitants

Moins de 100 
000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

Oui 10% 12% 8% 9% 10% 11% 11% 9% 8% 8% 13%

Non 88% 88% 90% 88% 88% 88% 85% 91% 92% 90% 87%

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s

La considération de l’objectif « Zéro artificialisation nette »
Q. Vous sentez-vous directement concerné par cet objectif ?
Question posée uniquement aux personnes déclarant avoir déjà entendu parler de l’objectif « zéro artificialisation nette »,
soit 10% de l’échantillon parmi les Français et 47% parmi les élus.

1005

Oui, très concerné

Oui, assez concerné

Non, pas vraiment concerné

Non, pas du tout concerné

NSP

24%

50%

19%

6%

1%

Concerné
74% 

Pas concerné
25% 

*Base faible, résultats à interpréter avec précautions

p e r s o n n e s
98

Les élus
145 personnes

Les Français
98 personnes*

33%

40%

10%

1%

16%

Concerné
73% 

Pas concerné
11% 
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p e r s o n n e s1005

L’opinion à l’égard de la mise en œuvre du ZAN
Q. Une des mesures possibles pour favoriser la transition écologique est d’atteindre un objectif « zéro
artificialisation nette ». Pour répondre à cet objectif êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt
opposé aux propositions suivantes de la convention citoyenne pour le climat… ?

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé NSPTout à fait opposé

38%

35%

29%

25%

22%

16%

12%

14%

46%

48%

51%

47%

43%

38%

37%

25%

8%

10%

14%

18%

21%

27%

31%

26%

5%

4%

4%

7%

11%

17%

18%

32%

3%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

3%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

les pouvoirs publics puissent récupérer des zones 
construites inhabitées ou abandonnées pour les 

transformer en zones naturelles

les pouvoirs publics puissent stopper les aménagements 
de zones commerciales périurbaines

les pouvoirs publics puissent interdire toute 
artificialisation des terres tant que des réhabilitations sont 

possibles

les pouvoirs publics puissent arrêter de délivrer des permis 
de construire sur de nouveaux terrains

les pouvoirs publics puissent venir limiter ou supprimer la 
constructibilité de terrains (déjà constructibles)

les pouvoirs publics puissent vous obliger à rénover des 
logements anciens avant de les vendre ou de les louer

les pouvoirs publics puissent favoriser la construction 
d'immeubles de logements collectifs dans les zones 

pavillonnaires

les pouvoirs publics puissent réquisitionner les logements 
ou les locaux vides sans dédommager leurs propriétaires

84%

83%

80%

72%

65%

54%

49%

39%

p e r s o n n e s
10051005

1005

26%

22%

24%

12%

19%

23%

20%

19%

53%

54%

51%

40%

47%

42%

48%

35%

16%

15%

19%

34%

23%

15%

26%

30%

4%

6%

2%

10%

9%

4%

5%

14%

1%

3%

4%

4%

2%

16%

1%

2%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Les élus
301 personnes

Les Français
1005 personnes

79%

76%

75%

52%

66%

65%

68%

54%
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Favorable Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

les pouvoirs publics puissent récupérer des zones 
construites inhabitées ou abandonnées pour les 

transformer en zones naturelles
84% 83% 85% 78% 73% 86% 85% 89% 86% 83% 83%

les pouvoirs publics puissent stopper les aménagements 
de zones commerciales périurbaines 83% 83% 82% 70% 74% 84% 87% 89% 82% 81% 86%

les pouvoirs publics puissent interdire toute artificialisation 
des terres tant que des réhabilitations sont possibles 80% 78% 81% 76% 72% 83% 80% 83% 83% 75% 81%

les pouvoirs publics puissent arrêter de délivrer des permis 
de construire sur de nouveaux terrains 72% 72% 72% 72% 69% 69% 76% 73% 72% 74% 72%

les pouvoirs publics puissent venir, limiter ou supprimer la 
constructibilité de terrains (déjà constructibles) 65% 66% 65% 65% 60% 68% 69% 61% 70% 65% 61%

les pouvoirs publics puissent vous obliger à rénover des 
logements anciens avant de les vendre ou de les louer 54% 57% 52% 55% 55% 56% 52% 53% 57% 54% 52%

les pouvoirs publics puissent favoriser la construction 
d'immeubles de logements collectifs dans les zones 

pavillonnaires
49% 51% 47% 59% 57% 54% 43% 40% 59% 47% 42%

les pouvoirs publics puissent réquisitionner les logements 
ou les locaux vides sans dédommager leurs propriétaires 39% 39% 39% 54% 45% 43% 34% 30% 45% 37% 35%

L’opinion à l’égard de la mise en œuvre du ZAN
Q. Une des mesures possibles pour favoriser la transition écologique est d’atteindre un objectif « zéro
artificialisation nette ». Pour répondre à cet objectif êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt
opposé aux propositions suivantes de la convention citoyenne pour le climat… ?

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% Favorable Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

les pouvoirs publics puissent récupérer des zones 
construites inhabitées ou abandonnées pour les 

transformer en zones naturelles
84% 92% 80% 84% 84% 82% 79% 83% 90% 81% 93%

les pouvoirs publics puissent stopper les aménagements 
de zones commerciales périurbaines 83% 88% 81% 80% 83% 84% 81% 80% 82% 84% 88%

les pouvoirs publics puissent interdire toute artificialisation 
des terres tant que des réhabilitations sont possibles 80% 81% 76% 77% 80% 84% 77% 78% 88% 78% 81%

les pouvoirs publics puissent arrêter de délivrer des permis 
de construire sur de nouveaux terrains 72% 77% 63% 73% 72% 77% 67% 70% 75% 73% 78%

les pouvoirs publics puissent venir, limiter ou supprimer la 
constructibilité de terrains (déjà constructibles) 65% 71% 57% 64% 68% 69% 58% 63% 74% 65% 71%

les pouvoirs publics puissent vous obliger à rénover des 
logements anciens avant de les vendre ou de les louer 54% 51% 51% 54% 65% 54% 49% 53% 61% 56% 54%

les pouvoirs publics puissent favoriser la construction 
d'immeubles de logements collectifs dans les zones 

pavillonnaires
49% 51% 46% 49% 49% 51% 43% 48% 52% 52% 50%

les pouvoirs publics puissent réquisitionner les logements 
ou les locaux vides sans dédommager leurs propriétaires 39% 42% 34% 38% 44% 39% 34% 37% 44% 39% 43%

L’opinion à l’égard de la mise en œuvre du ZAN
Q. Une des mesures possibles pour favoriser la transition écologique est d’atteindre un objectif « zéro
artificialisation nette ». Pour répondre à cet objectif êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt
opposé aux propositions suivantes de la convention citoyenne pour le climat… ?

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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Les leviers pour renforcer le dynamisme et l’attractivité 
des territoires
Q. Parmi les solutions suivantes, lesquelles vous paraissent les plus pertinentes pour 
renforcer le dynamisme et l’attractivité de votre quartier / commune ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

La construction de maisons 'à énergie passive', très bien isolées

La production d'énergies renouvelables locales (solaire, biomasse...)

La création de jardins potagers partagés ou de réservoirs de biodiversité 
avec plus de végétal

La possibilité de se déplacer en vélo ou à pied en toute sécurité (mobilité 
douce)

Des aménagements urbains qui favorisent le maintien de sols naturels, 
pour éviter l'artificialisation

La création de fermes urbaines (aquaponie, culture maraîchère bio) avec 
boutique de vente en AMAP de produits frais

Une solution de covoiturage pour compléter les besoins en 
déplacements domicile-travail

La création d'espaces de coworking de type tiers lieux pour favoriser le 
télétravail

Des solutions d'autopartage pour les déplacements de proximité en 
voiture électrique

La construction d'immeubles collectifs

NSP

37%

33%

32%

31%

31%

28%

10%

9%

7%

6%

5%

p e r s o n n e s
1005

Les élus
301 personnes

Les Français
1005 personnes

31%

25%

30%

36%

19%

13%

35%

19%

19%

7%

13%
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

La construction de maisons 'à énergie passive', très bien 
isolées 37% 39% 36% 28% 25% 36% 40% 47% 38% 34% 40%

La production d'énergies renouvelables locales (solaire, 
biomasse...) 33% 34% 31% 29% 29% 35% 33% 33% 34% 31% 32%

La création de jardins potagers partagés ou de 
réservoirs de biodiversité avec plus de végétal 32% 29% 35% 30% 26% 35% 36% 30% 28% 40% 29%

La possibilité de se déplacer en vélo ou à pied en toute 
sécurité (mobilité douce) 31% 31% 31% 23% 28% 31% 31% 37% 31% 27% 35%

Des aménagements urbains qui favorisent le maintien 
de sols naturels, pour éviter l'artificialisation 31% 28% 34% 32% 29% 25% 31% 38% 32% 26% 34%

La création de fermes urbaines (aquaponie, culture 
maraîchère bio) avec boutique de vente en AMAP de 

produits frais
28% 26% 30% 24% 22% 25% 33% 33% 28% 27% 29%

Une solution de covoiturage pour compléter les besoins 
en déplacements domicile-travail 10% 11% 10% 17% 11% 12% 7% 10% 11% 10% 10%

La création d'espaces de coworking de type tiers lieux 
pour favoriser le télétravail 9% 8% 10% 17% 9% 12% 5% 7% 11% 8% 8%

Des solutions d'autopartage pour les déplacements de 
proximité en voiture électrique 7% 7% 7% 11% 11% 7% 5% 4% 8% 9% 5%

La construction d'immeubles collectifs 6% 6% 6% 9% 8% 5% 7% 3% 7% 4% 6%

Les leviers pour renforcer le dynamisme et 
l’attractivité des territoires
Q. Parmi les solutions suivantes, lesquelles vous paraissent les plus pertinentes pour 
renforcer le dynamisme et l’attractivité de votre quartier / commune ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

La construction de maisons 'à énergie passive', très bien 
isolées 37% 36% 42% 41% 29% 35% 41% 41% 39% 33% 34%

La production d'énergies renouvelables locales (solaire, 
biomasse...) 33% 32% 27% 35% 39% 34% 33% 35% 28% 34% 32%

La création de jardins potagers partagés ou de 
réservoirs de biodiversité avec plus de végétal 32% 35% 34% 35% 23% 31% 30% 33% 31% 31% 36%

La possibilité de se déplacer en vélo ou à pied en toute 
sécurité (mobilité douce) 31% 33% 31% 24% 38% 33% 26% 35% 29% 32% 33%

Des aménagements urbains qui favorisent le maintien 
de sols naturels, pour éviter l'artificialisation 31% 31% 32% 31% 29% 30% 30% 29% 25% 36% 29%

La création de fermes urbaines (aquaponie, culture 
maraîchère bio) avec boutique de vente en AMAP de 

produits frais
28% 35% 33% 25% 18% 25% 23% 21% 36% 28% 36%

Une solution de covoiturage pour compléter les besoins 
en déplacements domicile-travail 10% 9% 7% 12% 17% 10% 10% 12% 8% 12% 8%

La création d'espaces de coworking de type tiers lieux 
pour favoriser le télétravail 9% 16% 9% 4% 9% 9% 8% 7% 5% 9% 17%

Des solutions d'autopartage pour les déplacements de 
proximité en voiture électrique 7% 7% 9% 7% 6% 6% 7% 6% 9% 7% 7%

La construction d'immeubles collectifs 6% 3% 4% 4% 7% 10% 5% 8% 7% 6% 4%

Les leviers pour renforcer le dynamisme et 
l’attractivité des territoires
Q. Parmi les solutions suivantes, lesquelles vous paraissent les plus pertinentes pour 
renforcer le dynamisme et l’attractivité de votre quartier / commune ?
Trois réponses possibles, total supérieur à 100%

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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Le niveau de densité des villes souhaité
Q. Laquelle de ces situations aurait votre préférence en France aujourd’hui :

54%

40%

6%

p e r s o n n e s
1005

Les élus
301 personnes

Les Français
1005 personnes

Des villes moins denses avec plus
d’étalement urbain et plus de personnes
qui vivent loin du centre

des villes plus denses mais avec moins
d’étalement urbain et moins de personnes qui
vivent loin du centre

NSP

34%

33%

29%
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

des villes moins denses avec plus d'étalement 
urbain et plus de personnes qui vivent loin du 

centre
54% 50% 58% 53% 51% 57% 53% 55% 47% 61% 55%

des villes plus denses mais avec moins 
d'étalement urbain et moins de personnes qui 

vivent loin du centre
40% 41% 38% 43% 38% 38% 42% 38% 44% 34% 39%

Le niveau de densité des villes souhaité
Q. Laquelle de ces situations aurait votre préférence en France aujourd’hui :

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

des villes moins denses avec plus d'étalement 
urbain et plus de personnes qui vivent loin du 

centre
54% 47% 60% 56% 55% 52% 57% 55% 52% 56% 48%

des villes plus denses mais avec moins 
d'étalement urbain et moins de personnes qui 

vivent loin du centre
40% 46% 34% 36% 39% 43% 36% 39% 44% 38% 44%

1005

1005

Les Français
1005 personnes



23Les Français, les maires et l’objectif  « zéro artificialisation nette » - Janvier 2021pour &

La préférence des achats en centre-ville par rapport 
aux périphéries
Q. Préféreriez-vous faire vos courses en centre-ville plutôt que dans les zones commerciales 
en périphérie de votre commune ?

13%

35%

38%

11%

3%

Oui, systématiquement

Oui, la majorité du temps

Non, juste de temps en temps

Non, jamais

NSP

Oui
48% 

Non
49% 

p e r s o n n e s
1005Les Français

1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

Sous-total Oui 48% 47% 49% 59% 45% 42% 47% 52% 52% 42% 49%

…Oui systématiquement 13% 13% 14% 15% 10% 12% 14% 15% 16% 11% 13%

…Oui, la majorité du temps 35% 34% 35% 44% 35% 30% 33% 37% 36% 31% 36%

Sous-total Non 49% 49% 50% 40% 46% 57% 52% 46% 42% 58% 49%

…Non, juste de temps en temps 38% 39% 37% 30% 35% 43% 40% 36% 35% 42% 37%

…Non, jamais 11% 10% 13% 10% 11% 14% 12% 10% 7% 16% 12%

La préférence des achats en centre-ville par rapport 
aux périphéries
Q. Préféreriez-vous faire vos courses en centre-ville plutôt que dans les zones commerciales 
en périphérie de votre commune ?

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

Sous-total Oui 48% 63% 44% 40% 43% 50% 40% 45% 51% 47% 63%

…Oui systématiquement 13% 23% 9% 8% 15% 14% 11% 12% 15% 10% 24%

…Oui, la majorité du temps 35% 40% 35% 32% 28% 36% 29% 33% 36% 37% 39%

Sous-total Non 49% 36% 52% 57% 55% 48% 55% 54% 47% 50% 36%

…Non, juste de temps en temps 38% 33% 41% 44% 38% 34% 43% 36% 36% 39% 32%

…Non, jamais 11% 3% 11% 13% 17% 14% 12% 18% 11% 11% 4%

La préférence des achats en centre-ville par rapport 
aux périphéries
Q. Préféreriez-vous faire vos courses en centre-ville plutôt que dans les zones commerciales 
en périphérie de votre commune ?

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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Le lieu idéal d’habitation
Q. Dans l’idéal, vous préféreriez habiter … ?

31%

29%

15%

10%

7%

6%

2%

Une petite ville

Un petit village

Dans le centre d'une ville moyenne, hors des grandes métropoles

En périphérie d'une ville moyenne

Dans le centre d'une grande métropole

En périphérie d'une grande métropole

NSP

p e r s o n n e s
1005Les Français

1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

Une petite ville 31% 30% 32% 20% 34% 31% 36% 28% 35% 32% 29%

Un petit village 29% 30% 28% 19% 22% 32% 36% 27% 24% 34% 29%

Dans le centre d'une ville moyenne, hors des 
grandes métropoles 15% 13% 16% 24% 18% 14% 10% 15% 14% 13% 16%

En périphérie d'une ville moyenne 10% 11% 9% 13% 8% 7% 7% 15% 7% 8% 12%

Dans le centre d'une grande métropole 7% 7% 7% 16% 4% 6% 6% 8% 7% 6% 8%

En périphérie d'une grande métropole 6% 6% 7% 7% 7% 8% 5% 6% 8% 7% 5%

Le lieu idéal d’habitation
Q. Dans l’idéal, vous préféreriez habiter … ? 1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

Une petite ville 31% 26% 37% 34% 26% 29% 15% 50% 47% 29% 24%

Un petit village 29% 10% 31% 34% 38% 32% 74% 33% 13% 9% 9%

Dans le centre d'une ville moyenne, hors des 
grandes métropoles 15% 20% 13% 16% 13% 12% 4% 8% 18% 23% 20%

En périphérie d'une ville moyenne 10% 14% 9% 8% 8% 10% 5% 3% 16% 13% 13%

Dans le centre d'une grande métropole 7% 16% 4% 2% 6% 8% - 1% 1% 12% 18%

En périphérie d'une grande métropole 6% 12% 4% 4% 6% 8% - 4% 3% 11% 14%

Le lieu idéal d’habitation
Q. Dans l’idéal, vous préféreriez habiter … ? 1005

1005

Les Français
1005 personnes
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Les raisons du choix du lieu idéal
Q. Pour quelle raison ?

60%

41%

22%

19%

17%

12%

11%

6%

2%

40%

16%

11%

10%

6%

7%

4%

4%

Pour la qualité de vie

Pour être au vert et plus proche de la nature

Pour des prix des logements plus abordables

Pour les services

Pour avoir un logement plus grand

Pour le travail

Pour les transports

Pour la scolarité

No rep.

TotalEn premier

p e r s o n n e s
1005Les Français

1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Les raisons du choix du lieu idéal
Q. Pour quelle raison ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactifs

Pour la qualité de vie 60% 63% 58% 40% 48% 60% 64% 72% 55% 58% 66%

Pour être au vert et plus proche de la nature 41% 41% 41% 21% 25% 41% 48% 52% 39% 37% 46%

Pour des prix des logements plus abordables 22% 22% 21% 21% 26% 22% 23% 18% 24% 23% 18%

Pour les services 19% 20% 19% 25% 10% 21% 20% 21% 19% 17% 22%

Pour avoir un logement plus grand 17% 16% 17% 18% 26% 17% 15% 11% 19% 18% 13%

Pour le travail 12% 10% 14% 31% 20% 11% 9% 4% 13% 20% 6%

Pour les transports 11% 10% 12% 24% 11% 7% 11% 11% 10% 11% 12%

Pour la scolarité 6% 4% 9% 12% 9% 10% 3% 2% 8% 6% 5%

1005

1005

Les Français
1005 personnes
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p e r s o n n e s
1005

Région Catégorie d’agglomération

% Total Ile-de-
France

Nord-
Ouest

Nord-
Est

Sud-
Ouest

Sud-
Est

Commune 
rurale

Moins de 
20 000

habitants

Moins de 
100 000

habitants

100 000 
habitants et 

plus

Agglomération
parisienne

Pour la qualité de vie 60% 53% 63% 64% 60% 60% 73% 64% 56% 54% 51%

Pour être au vert et plus proche de la nature 41% 31% 42% 47% 42% 41% 55% 53% 38% 30% 31%

Pour des prix des logements plus abordables 22% 14% 27% 19% 22% 26% 28% 22% 20% 22% 14%

Pour les services 19% 24% 16% 21% 17% 19% 8% 15% 26% 25% 25%

Pour avoir un logement plus grand 17% 20% 18% 15% 15% 15% 14% 16% 16% 18% 20%

Pour le travail 12% 19% 11% 11% 14% 9% 9% 4% 14% 13% 21%

Pour les transports 11% 23% 5% 7% 12% 10% 2% 2% 9% 15% 26%

Pour la scolarité 6% 7% 6% 6% 7% 7% 2% 8% 11% 7% 7%

Les raisons du choix du lieu idéal
Q. Pour quelle raison ? 1005

1005

Les Français
1005 personnes
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 
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